Algebre 1

Réponses et Indications (Ensembles - Applications)

Exercice 1
Utiliser la distributivité, puis montrer une inclusion.

Exercice 2

) AnNB=A< AcB.

2) Utiliser le 1) pour chaque membre.
Exercice 3

1) A*D=A, A*E=0, A*A=A et A*A=0.
2) Laloi * est commutative.
3) (A*A)*(B*B)=AnBet (A*B)*(A*B)=AUB.
Montrer que si la loi * était associative, ces deux ensembles seraient égaux.
4) Raisonner par double implication.

Exercice 4
1) A*@=E, A*E=A, A*¥A=A et A*A=E.
2) Laloi * est commutative.
3) (A*A)*(B*B)=AUBet (A*B)*(A*B)=ANB.
Montrer que si la loi * était associative, ces deux ensembles seraient égaux.
4) Raisonner par double implication.
Exercice 5
1) AA(AAB)=B.
2) festbijectiveet f~' = f . Utiliser le 1).

Exercice 6

1) La fonction fest définie, continue et dérivable sur D =R et f'(x)=— 2xt1

2x* +x+ DY

Elle est strictement croissante sur }— oo,—%[ , strictement croissante sur }_%,4_0{ .
2) Elle n’est ni injective ni surjective de D dans R . Trouver des contre-exemples.

1
3) f((0,2) = {—,1} . Utiliser le 1).
J7
4)  f7'([1,2]) =[-1,0]. Résoudre I’inéquation 1< f(x)< 2.
V4 -3x2

5 J :}O,i} et f (x)=—%+2—. Utiliser le théoreme de bijection et

V3 X

résoudre 1’équation x = f(y) pour ye I .
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